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A apărut Calendarul pentru acordarea unui
ajutor financiar, elevilor și studenților, în
vederea achiziționării de calculatoare
pentru anul 2026 (EURO 200).
 Depunerea cererilor și dosarelor cu actele
doveditoare se poate face până la 15 mai
2026.

 24 iulie 2026: afișarea pe site-ul
Ministerului Educației și Cercetării a listei
finale a beneficiarilor;
 31 august – 11 septembrie 2026:
eliberarea bonurilor valorice către
beneficiari;
 7 septembrie – 16 octombrie 2026:
achiziționarea de calculatoare.

NOUTĂȚI

Guvernul a aprobat Hotărârea pentru
repartizarea pe unități/subdiviziuni
administrativ-teritoriale și pe unități de
învățământ a sumei prevăzute în Legea
bugetului de stat pe anul 2026 nr. 43/2026
pentru finanțarea Programului Național
„Masă sănătoasă".

Acest program se adresează preșcolarilor
și elevilor prezenți la activitățile didactice,
pe perioada cursurilor, conform structurii
anului școlar, și constă în acordarea zilnică,
cu titlu gratuit, a unui suport alimentar
constând într-o masă caldă sau, după caz,
într-un pachet alimentar, în cazul în care
masa caldă nu poate fi asigurată.
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Conferința de presă a I.Ș.J. Suceava s-a
desfășurat marți, 5 mai 2026.

1.     Concursul naţional de ocupare a
posturilor didactice/catedrelor declarate
vacante/rezervate în învăţământul
preuniversitar – Titularizare 2026

2.     Olimpiade și concursuri naționale
organizate de județul Suceava

3.     Olimpiade naționale – rezultate
actualizate

4.     Q&A

Olimpiade școlare naționale
-rezultate parțiale-

Titularizare 2026

6 - 18 mai 2026: 
Înregistrarea, la inspectoratele şcolare/centrele
de înscriere, a dosarelor de înscriere ale
candidaților la concursul de ocupare a posturilor
didactice/ catedrelor vacante/ rezervate,
inclusiv pentru absolvenții promoției 2026;

8 - 30 iunie 2026
Organizarea și desfășurarea probelor
practice/orale și a inspecțiilor speciale la clasă
şi soluţionarea contestaţiilor la aceste probe.

21 iulie 2026  - proba scrisă

 Pentru Concursul național pentru ocuparea
posturilor didactice/catedrelor declarate
vacante/rezervate în unitățile de învățământ
preuniversitar, sesiunea 2026, sunt aprobate
cinci centre de înscriere, după cum urmează:
1.     Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza”
Suceava
2.     Colegiul Tehnic „Petru Mușat” Suceava
3.     Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară
Suceava
4.     Școala Gimnazială „Miron Costin” Suceava
5.     Inspectoratul Școlar Județean Suceava
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Inspector școlar,  Prof. Narcisa ȘTEFĂNESCU

Informatică

 Vineri 8 mai 2026 a avut loc la Liceul Tehnologic
„Mihai Eminescu” Dumbrăveni cercul metodic al
profesorilor de informatică și TIC din ciclul liceal,
zona Suceava. 

Tema cercului: „Noi tipuri de parcursuri de învățare”,
și-a propus să ofere cadrelor didactice experiențe
de predare, evaluare și învățare actuale, bazate pe
LMS (Learning Management Systems - Sisteme de
management al învățării). 

Ca exemplu a fost prezentată platforma Moodle, o
platformă de e-learning pentru a ajuta profesorii să
creeze cursuri online care să fie concentrate pe
interacțiune și construirea colaborativă a conținutului
educațional, aflat în continuă dezvoltare. 

Activitățile s-au desfășurat în sala de ședințe a
Centrului Cultural „Academician Eugen Simion”
Dumbrăveni, unde principala activitate a fost
coordonată de d-ul prof. Valerică Lupașcu care a
prezentat materialul „Noi tipuri de parcursuri de
învățare LMS – Moodle – pachet de aplicații care
facilitează noile tipuri de învățare”. 

De asemenea a fost remarcat și referatul „Aplicații
care facilitează noile tipuri de învățare” întocmit de d-
na ing. de sistem Raluca Lazăr și de d-ul prof. Roman
Silviu. 
În cadrul acestei activități a luat cuvântul și d-ul Ioan
Pavăl primar al comunei Dumbrăveni care a
prezentat realizările primăriei și care a detaliat
investițiile făcute în educație pentru comunitatea
locală. Activitățile au fost încheiate de d-na prof.
Adriana Duceac, director al Liceului Tehnologic
„Mihai Eminescu” din Dumbrăveni, care a fost
amfitrioana invitaților pe tot parcursul zilei și care a
contribit la buna organizare a evenimentului.
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Astronomie și
astrofizică

    Județul Suceava a organizat Olimpiada națională
de astronomie și astrofizică (ONAA), în perioada 5 –
9 mai 2026, la Vatra Dornei.
    La etapa națională au participat 170 de elevi și 31
de profesori însoțitori ce au reprezentat 84 de unități
de învățământ din 33 de județe ale țării. Au fost
invitaț elevi și profesori din loturile de astronomie și
astrofizica de juniori și seniori din Republica Moldova
coordonate de prof. univ. dr Vitalie Chistol de la
Universitatea Tehnică a Moldovei.
    Festivitatea de premiere s-a desfășurat sâmbătă,
9 mai 2026, la Centrul Muzeal „Cazinoul Băilor” Vatra
Dornei.
 Reprezentanții județului Suceava au obținut o
mențiune MEC, medalii de argint și de bronz,
mențiuni de onoare și calificarea în lotul lărgit:
Mențiune MEC și selecție în lotul lărgit la Seniori
Medalie de argint, Societatea Română de Fizică și
Societatea de Științe Matematice din România
1.Palaghianu David, Seniori 2, Colegiul Național
„Ștefan cel Mare” Suceava, prof. Crăciun Petru, CJEX
Suceava, 
Medalie de bronz, Societatea Română de Fizică și
Societatea de Științe Matematice din România
1.Balan Dragoș Nicolae, Juniori 2, Colegiul Național
„Ștefan cel Mare” Suceava, prof. Crăciun Petru și
prof. Cosovanu Ilie, CJEX Suceava
Mențiuni de onoare, Societatea de Științe
Matematice din România
1.Bobu Nectarie, Juniori 1, Școala Gimnazială
Bosanci, prof Cosovanu Ilie, prof. Andrei Carmen,
CJEX Suceava
2.Pîțu Teodora Maria, Juniori 2, Colegiul Național
„Ștefan cel Mare” Suceava, prof. Crăciun Petru, CJEX
Suceava
3.Toloș Raluca Andreia, JUniori 2, Școala Gimnazială
Coșna, prof Crăciun Petru , CJEX Suceava
4.Balabașciuc Alexandra Ecaterina, seniori 1,
Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava, prof.
Crăciun Petru, CJEX Suceava.
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  La etapa națională a  Olimpiadei naționale
de limba și literatura română, clasele a IX-a –
a XII-a,desfășurată în perioada 1-5 aprilie, la
Botoșani. eleva Acasandrei Maria, din clasa a
XI-a, de la Colegiul Național „Ștefan cel
Mare”, a obținut o meritorie mențiune,
confirmând seriozitatea, perseverența și
pasiunea pentru performanță. Pregătirea sa a
fost coordonată cu profesionalism de
doamna profesoară Bocăneț Carmen, al
cărei sprijin constant a contribuit la acest
rezultat deosebit.
 Lotul județean, reprezentat de șapte elevi
(patru de la Colegiul Național „Eudoxiu
Hurmuzachi” din Rădăuți și trei elevi de la
Colegiul Național „Ștefan cel Mare” din
Suceava) a fost însoțit de doamna profesor
Halip Beatrice, de la Colegiul Național
„Eudoxiu Hurmuzachi”, căreia îi adresăm
sincere mulțumiri pentru implicare, grijă și
susținere.
 Felicitări Mariei pentru această reușită
frumoasă și tuturor profesorilor care îi sunt
alături pe drumul performanței! 

Inspector școlar, 
  Prof. Gabriela CAZAC

Limba și literatura
română



În perioada 6–9 aprilie 2026,
Genesis College din București a
găzduit etapa națională a celei de-
a treia ediții a Competiției
României de Inteligență Artificială
(ROAI), reunind 120 dintre cei mai
talentați elevi de liceu din țară.
Județul Suceava a participat cu 3
elevi: Herea Isidor, care a obținut
medalie de argint, Tipa Fabian
Alexandru - medalie de bronz și
Poinariu Rareș Aurel. 
Olimpiada Națională de Inteligență
Artificială și ROIA nu sunt doar
competiții, ci și rampă de lansare
pentru viitoarele generații de
specialiști în tehnologie. Ele
stimulează performanța,
încurajează inovația și oferă
elevilor șansa de a face primii pași
într-un domeniu care va modela
lumea de mâine.
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Inspector școlar,  
Prof. Narcisa ȘTEFĂNESCU

 În contextul dezvoltării rapide a tehnologiei, inteligența
artificială a devenit unul dintre cele mai importante
domenii ale informaticii moderne. În acest cadru,

Olimpiada Națională de Inteligență Artificială (ONIA) și
competiția ROAI reprezintă inițiative educaționale

valoroase, menite să descopere și să dezvolte talentul
elevilor pasionați de acest domeniu inovator. 

Județul Suceava a participat la etapa națională a
olimpiadei ONIA cu un lot de șapte elevi, 4 elevi din

clasa a X-a: Herea Isidor, de la Colegiul Național „Petru
Rareș” Suceava și Tipa Fabian Alexandru, Holotă Tudor
Matei și Grădinariu Anastasia, 2 elevi din clasa a XI-a:
Apetrei Alexandru, Tomiță Mircea Ștefan și un elev din
clasa a XII-a: Poinaru Rareș Aurel, toți elevi la Colegiul

Național „Ștefan cel Mare” Suceava. 
Elevul Tipa Fabian Alexandru a obținut medalie de
argint și mențiune MEC, iar Tudor Holotă Matei și

Anastasia Grădinariu au obținut medalie de bronz.

Grupul de elevi a fost însoțit de d-na profesoară Șestac
Suzana, de la Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei, în

perioada 17-20 aprilie 2026. 



Olimpiada cuprinde trei secțiuni
principale:

Calculatoare - configurarea și
administrarea sistemelor de
operare, gestionarea
componentelor hardware și
rezolvarea problemelor tehnice
specifice infrastructurii IT
Rețele- configurare și
administrare rețele
Interoperabilitate Software -
programare și depanare
software.
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Inspector școlar,  
Prof. Narcisa ȘTEFĂNESCU

     În perioada 8–12 mai 2026 a avut loc etapa națională
a Olimpiadei de Informatică Aplicată AcadNet, ce oferă
o perspectivă practică asupra domeniilor esențiale din
informatica aplicată.
  Competiția este  organizată de  Facultatea de
Automatică și Calculatoare, Universitatea POLITEHNICA
București, alături de Ministerul Educației și Cercetării și
Uniunea Profesorilor de Informatică din România. 

Rezultate:
Elevul Arustei Ștefan, de la Liceul Teoretic „Ion
Luca" Vatra Dornei, profesor îndrumător Șestac
Suzana, care a reușit să obțină Mențiune la
secțiunea Calculatoare, clasele XI–XII.
Elevul Tipa Fabian Alexandru, Colegiul Național
„Ștefan cel Mare" Suceava, profesori îndrumători
Costineanu Raluca-Veronica și Petrișor Adrian, a
fost distins cu Mențiune specială oferită de
Universitatea Politehnica din București, la secțiunea
Interoperabilitate Software, clasele IX–X.
Elevul Moloce-Sbera Bogdan, de la Colegiul
Național „Eudoxiu Hurmuzachi" Rădăuți, profesor
îndrumător Lazarescu Antoneta Erica, a obținut
Mențiune specială oferită de Universitatea
Politehnica din București, la secțiunea
Interoperabilitate Software, clasele XI–XII. 



          Etapa finală a competiției naționale s-a
desfășurat la Colegiul Național „Nicolae Iorga”
Brăila, în perioada 21-25 aprilie 2026. 

          Copiii eparhiei noastre au dovedit și de
această dată că-și ucenicesc frumos devenirea în
Școala Bisericii și au obținut rezultate meritorii: 
Mențiune, Cîmpan Nectarie Sebastian, clasa a V-a,
Școala Gimnazială Nr. 4 Suceava, coord. prof. Irina
Buta; 
Mențiune și Premiu special „Tinerețe și credință”,
Maidaniuc Mara-Gabriela, clasa a VI-a, Școala
Gimnazială „Petru Mușat” Siret, coord. prof. Alina-
Elena Burlică;  
Premiu special, Acasandrei Ștefan Ioan, clasa a VII-
a, Școala Gimnazială Nr. 4 Suceava, coord. prof.
Irina Buta; 
Premiu special, Halip Maria Magdalena, clasa a VIII-
a, Școala Gimnazială Milișăuți coord. prof.  pr. dr.
Adrian-Ioan Platon.  
            Elevii au fost însoțiți de prof. Tiberiu-Vasilică
Creciunescu, de la Liceul Tehnologic Nr. 1
Câmpulung Moldovenesc/Școala Gimnazială „Iorgu
G. Toma” Vama.
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Inspector școlar, Prof. Daniela CEREDEEV

Religie ortodoxă

La etapa națională a competiției, ce s-a
desfășurat la Colegiul Național „Traian Lalescu”
din Reșița, jud. Caraș-Severin, în perioada 15-19
aprilie 2026.

          Rezultatele obținute:
Mențiune, Acasandrei Maria, clasa a XI-a,
Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava,
coord. prof. pr. dr. Florin Gheorghe Hostiuc; 
Premiu special, Prigoreanu Nicolaie, clasa a IX-
a, Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava,
coord. prof. pr. dr. Florin Gheorghe Hostiuc;
Premiu special, Lopată Andreea, clasa a XII-a,
Colegiul Tehnic „Lațcu Vodă” Siret, coord. prof.
pr. Dorin-Ioan Puiuleț.

           Lotul județean sucevean a fost coordonat
de prof. Vasile Schipor, membru al Consiliului
consultativ pentru Religie al Inspectoratului
Școlar Județean Suceava, directorul Liceului
Tehnologic „Ion Nistor” Vicovu de Sus. 



          În perioada 21-24 aprilie 2026, la Școala
Gimnazială „Alexandru Ciucurencu” Tulcea,  Tulcea,
jud. Tulcea, s-a desfășurat etapa națională a
olimpiadei ce se adresează liceenilor cu preocupări
teologice. 

           La competiție au participat și 4 elevi ai Liceului
Teologic „Mitropolitul Dosoftei” Suceava și fiecare
dintre aceștia a completat galeria premiilor obținute
de liceenii teologi suceveni: 

Premiul III, Olariu Mihai - Alexandru, clasa a XII-a,
Dogmatică Ortodoxă, coord. prof. pr. dr. Tudorel
Neculau; 

Mențiune, Stoenescu Ștefan - Mihail, clasa a IX-a,
Studiul biblic al Vechiului Testament, coord. prof.
pr. dr. Adrian Duțuc; 

Mențiune, Pavel Ioan - Alexandru, clasa a X-a,
Studiul biblic al Noului Testament, coord. prof.
arhid. dr. Bogdan – Mihai Hrișcă, director; 

Premiu special, Andrioaia Iustin, clasa a XI-a,
Istoria Bisericii Ortodoxe Române, coord. prof. pr.
dr. Ioan Paul Valenciuc. 

           Lotul a fost însoțit de arhid. Alexandru Pop. 
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Inspector școlar, Prof. Daniela CEREDEEV

Religie



 Concursul național „Istoria și tradițiile romilor”, ajuns
la ediția a XVII-a, se desfășoară anul acesta la Liceul
cu Program Sportiv Suceava, în perioada 5 – 9 mai
2026, județul Suceavacare a devenit, pentru câteva
zile, centrul unei adevărate întâlniri naționale a
valorilor, tradițiilor și performanței școlare.

 Participarea elevilor în concurs este condiționată de
studierea disciplinei opționale „Istoria și tradițiile
romilor”. 
 
 În concurs au participat 40 de elevi din 25 de județe.
Județul Suceava este reprezentat de 3 elevi de la
Școala Gimnazială Budeni, structura Gulia.
 Suceava a fost, pentru câteva zile, nu doar gazda
unui concurs național, ci un spațiu al întâlnirii, al
dialogului și al respectului pentru identitate și
tradiție.

Elevul Andrei Constantin Nicolas, de la Școala
Gimnazială Gulia, coordonat de prof. Neculai
Constantic, a obținut premiul I la etapa națională.

Eleva Constantin N. Petruța Adelina, clasa a VII-a,
Scoala Gimnaziala Budeni, structura Gulia, a
obținut mențiune.
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Inspector școlar, 
Prof. Lucian DIMITRIU

Minoritatea romă

Concursul este o competiție de excelență
și se adresează elevilor care au interes

deosebit pentru dezvoltarea
competențelor sociale și civice, a

creativității, promovând, totodată, valorile
istorice, culturale și etnice rrome
fundamentale, competitivitatea și

comunicarea impersonală, dezideratele
diversității istorice, etnice, lingvistice,
culturale. Evenimentul a reunit elevi
pasionați de moștenirea culturală a
acestei etnii din toate colțurile țării,

oferind un cadru de celebrare a identității,
diversității și dialogului intercultural.



 La Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”s-a
desfășurat Olimpiada Sportului Militar Liceal. Au
participat: general-locotenent Ciprian Marin, șeful
Statului Major al Forțelor Terestre, a domnului
general de brigadă Virgil Nicu Florescu, comandantul
Comandamentului Componentei Terestre, a domnului
general de flotilă aeriană Nicolae Crețu, locțiitorul
șefului Direcției Instruire și Doctrină - reprezentant al
Statului Major al Apărării, a doamnei Camelia Damian,
subprefect al județului Suceava, a domnului Stelian
Simeria, vicepreședinte al consiliului județean, a
domnului Bogdan Codreanu, primar al comunei
Pojorâta, a domnului Nicolae Ciprian Anton, inspector
școlar general, precum și a altor autorități publice
locale.
Sportivii câmpulungeni au reușit să se detașeze de
adversari, câștigând această competiție de tradiție.
După centralizarea punctajelor din ambele etape,
ierarhia finală a Olimpiadei Sportului Militar Liceal a
fost următoarea:
𝐋𝐨𝐜𝐮𝐥 𝐈 – 𝐂𝐨𝐥𝐞𝐠𝐢𝐮𝐥 𝐍𝐚𝐭̦𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 𝐌𝐢𝐥𝐢𝐭𝐚𝐫 „𝐒̦𝐭𝐞𝐟𝐚𝐧 𝐜𝐞𝐥 𝐌𝐚𝐫𝐞”
𝐂𝐚̂𝐦𝐩𝐮𝐥𝐮𝐧𝐠 𝐌𝐨𝐥𝐝𝐨𝐯𝐞𝐧𝐞𝐬𝐜 – 198 de puncte, obținând o
victorie acasă, printr-o evoluție constantă și
excelentă în toate probele.
𝐋𝐨𝐜𝐮𝐥 𝐈𝐈 – 𝐂𝐨𝐥𝐞𝐠𝐢𝐮𝐥 𝐍𝐚𝐭̦𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 𝐌𝐢𝐥𝐢𝐭𝐚𝐫 „𝐃𝐢𝐦𝐢𝐭𝐫𝐢𝐞
𝐂𝐚𝐧𝐭𝐞𝐦𝐢𝐫” 𝐁𝐫𝐞𝐚𝐳𝐚 – 156 puncte, delegația a fost una
puternică, care a confirmat tradiția sportivă a
colegiului.
𝐋𝐨𝐜𝐮𝐥 𝐈𝐈𝐈 – 𝐂𝐨𝐥𝐞𝐠𝐢𝐮𝐥 𝐍𝐚𝐭̦𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 𝐌𝐢𝐥𝐢𝐭𝐚𝐫 „𝐓𝐮𝐝𝐨𝐫
𝐕𝐥𝐚𝐝𝐢𝐦𝐢𝐫𝐞𝐬𝐜𝐮” 𝐂𝐫𝐚𝐢𝐨𝐯𝐚 – 147 puncte, aceștia au
înregistrat performanțe solide, mai ales în probele
tehnice și de echipă.
𝐋𝐨𝐜𝐮𝐥 𝐈𝐕 – 𝐂𝐨𝐥𝐞𝐠𝐢𝐮𝐥 𝐍𝐚𝐭̦𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 𝐌𝐢𝐥𝐢𝐭𝐚𝐫 „𝐌𝐢𝐡𝐚𝐢 𝐕𝐢𝐭𝐞𝐚𝐳𝐮𝐥”
𝐀𝐥𝐛𝐚 𝐈𝐮𝐥𝐢𝐚 – 139 puncte, gazdele primei etape au
demonstrat determinare și spirit competitiv.
𝐋𝐨𝐜𝐮𝐥 𝐕 – 𝐂𝐨𝐥𝐞𝐠𝐢𝐮𝐥 𝐍𝐚𝐭̦𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 𝐌𝐢𝐥𝐢𝐭𝐚𝐫 „𝐀𝐥𝐞𝐱𝐚𝐧𝐝𝐫𝐮 𝐈𝐨𝐚𝐧
𝐂𝐮𝐳𝐚” 𝐂𝐨𝐧𝐬𝐭𝐚𝐧𝐭̦𝐚 – 106 puncte, o prezență demnă, cu
o evoluție de apreciat.

OLIMPIADA SPORTULUI
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MILITAR LICEAL

Dacă prima etapă, găzduită de Colegiul
Național Militar „Mihai Viteazul” din Alba

Iulia, a testat abilitățile sportivilor în probe
precum handbal, volei feminin, tenis de

masă, minifotbal, orientare și cros, etapa
a II-a, disputată la colegiul câmpulungean,

a ridicat miza și mai sus. Această etapă
finală a reunit loturile de sportivi pentru

probele de atletism, triatlon, tir, precum și
pentru meciurile de volei masculin,

baschet și șah.
Olimpiada Sportului Militar Liceal a fost

organizată de Statul Major al Apărării prin
Serviciul Educație Fizică Militară din

Direcția Instruire și Doctrină. Rezultatele
obținute de elevii Colegiului Național
Militar „Ştefan cel Mare" au fost de

excepţie şi datorită investițiilor realizate
de Statul Major al Forțelor Terestre în

infrastructura sportivă a instituţiei.



      La etapa județeană  a Concursul interjudețean
de cultură și civilizație universală și românească
„CLIO” s-a desfășurat la Școala Gimnazială „Ion
Creangă” Suceava.

La etapa județeană au participat 200 de elevi. 

Etapa interjudețeană se va desfășura, pe data de
16 mai 2026, la Școala Gimnazială Poiana
Stampei.

    S-au calificat 49 de elevi din clasa a V-a, 16 din
clasa a VI - a și 35 din clasa a VII-a. 

Nota minimă de calificare la etapa interjudețeană a
fost 9.

Participarea este individuală și opțională.

Pentru fiecare etapă. elevii vor avea de rezolvat un
test într-un interval de 120 de minute;
Faza locală a fost organizată în 5 centre din
județul Suceava (Școala Gimnazială nr. 8 în cazul
municipiului Suceava).
La faza locală din data de 28 martie 2026, au
participat 441 de elevi din clasele V-VII, pasionați
de istorie, aparținând școlilor gimnaziale din
mediul urban șu rural. Rezultatele au publicate pe
site-ul centrele organizatoare. 

Unii dintre elevii participanți au continuat să își
perfecționeze competențele la disciplina istorie în
liceu și ulterior, în facultățile de profil.

CONCURS INTERJUDEȚEAN
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Inspector școlar, Prof. dr. Daniel HRENCIUC

Istorie



Inspector școlar,  
Prof. Dorina DULCEAC

CONCURSUL „CREATIVIS”
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       Performanța, creativitatea și pasiunea pentru limba
română s-au întâlnit într-un cadru competitiv de
excepție, în cadrul Concursului județean CREATIVIS, un
eveniment dedicat elevilor dornici să-și demonstreze
competențele lingvistice și imaginația. 
       Ediția din acest an a reunit un număr impresionant
de participanți: 530 de elevi provenind din 69 de școli
din județ, confirmând interesul crescut pentru
activitățile educaționale, care stimulează gândirea
critică și expresivitatea în limba română.
        Concursul CREATIVIS, cuprins în CPEEJ/2026, s-a
remarcat prin diversitatea probelor propuse, menite să
valorifice atât cunoștințele teoretice, cât și capacitatea
elevilor de a crea texte originale, de a interpreta și de a
utiliza limba română într-un mod expresiv și personal.
Participanții au avut ocazia să-și evidențieze talentul în
redactare, înțelegerea textului și creativitatea,
demonstrând că limba română rămâne un domeniu viu
și atractiv pentru noile generații.
        
    Concursul CREATIVIS reprezintă un exemplu
elocvent de bună practică în promovarea performanței
școlare și a valorilor autentice ale educației, în
evidențierea profesionalismului cadrelor didactice
implicate în derularea acestui concurs, un exemplu de
colaborare și coordonare organizatorică, specifică
Școlii Gimnaziale Nr. 1 Suceava.
            Anul acesta Proiectul CREATIVIS a fost susținut
de către EGGER România, premiindu-se atât
participanții la activitățile Săptămânii Scrisului de mână,
cât și cele mai valoroase lucrări evidențiate la concurs.
    Astfel de inițiative contribuie semnificativ la
cultivarea expresivității, a gândirii critice și a
sensibilității față de limba română, oferind elevilor un
cadru în care pot să-și valorifice potențialul. Felicit
organizatorii, cadrele didactice implicate și, desigur,
elevii participanți, pentru implicare și rezultate.
Susținem în continuare astfel de demersuri care pun în
lumină excelența în educație. 



NEWSQUEEN VICTORIA
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Cultură și civilizație britanică „Queen Victoria”
- rezultate:

Anghel Denisa Elena, clasa a V-a, Școala
Gimnazială Nr. 10 Suceava, profesor
coordonator Guzu Mihaela – Premiul I;
Pînzariu Cataleya, clasa a V-a, Școala
Gimnazială Nr. 10 Suceava, profesor
coordonator Guzu Mihaela – Premiul al II-lea;
Agheniței Aida Teofana, clasa a VI-a, Școala
Gimnazială Nr. 10 Suceava, profesor
coordonator Guzu Mihaela – Premiul al II-lea;
Solcan Savu Elisabeta, clasa a VI-a, Liceul
Tehnologic „Ștefan cel Mare” Cajvana,
profesor coordonator Boca Irina – Premiul al
III-lea;
Șoldan Nicolae, clasa a VI-a, Liceul
Tehnologic „Ștefan cel Mare” Cajvana,
profesor coordonator Boca Irina – Premiul al
III-lea;
Țîcșa Maria, clasa a VII-a, Liceul Tehnologic
„Ștefan cel Mare” Cajvana, profesor
coordonator Boca Irina – Premiul al III-lea;
Bățaru Maria-Alexandra, clasa a X-a,
Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi”
Rădăuți, profesori coordonatori Cârciu
Manuela Loredana și Haiura Paula Iuliana –
Premiul I;
Geamăn Andrei Rareș, clasa a X-a, Colegiul
Național Militar „Ștefan cel Mare”
Câmpulung Moldovenesc, profesor
coordonator Tudurean Nicoleta – Premiul al
II-lea;
Nicoară Ștefan, clasa a X-a, Colegiul
Național „Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți,
profesori coordonatori Cârciu Manuela
Loredana și Haiura Paula Iuliana – Premiul al
III-a.

Inspector școlar, Prof. Gabriela Parascheva HISEM

Elevii premiați vor reprezenta județul
la etapa națională a concursului, care

se va desfășura în data de 6 iunie
2026, la Craiova.

Liceul Tehnologic „Ștefan cel Mare”
Cajvana a fost gazda etapei județene
a Concursului național de cultură și

civilizație britanică „Queen Victoria”,
competiție dedicată promovării
valorilor culturale și lingvistice

britanice în rândul elevilor pasionați de
studiul limbii engleze.
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Inspector școlar, 
Prof. Doinița Felicia ȚOLCA

 Concursul național de comunicări științifice
ale elevilor din clasele liceale la disciplina
Geografie reunește anual elevi din județul
Suceava, oferindu-le oportunitatea de a-și
prezenta proiectele și cercetările realizate în
domeniul geografiei.

 Competiția organizată la nivel județean în
acest an școlar pe 9 mai 2026, la Liceul
Tehnologic „Ștefan cel Mare” Cajvana, a
reprezentat un important eveniment
educațional dedicat performanței și cercetării
științifice în rândul liceenilor.

 Județul Suceava va fi reprezentat la etapa
națională, care se va desfășura în perioada
16–19 iulie 2026, la Târgu Mureș, de următorii
elevi, clasați pe primul loc la fiecare secțiune:

Ignătescu Andreea – Premiul I la etapa
județeană, secțiunea geografia mediului,
Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi”
Rădăuți, profesori coordonatori: Luminița
Lăzărescu și Daniela Ciotău;

 Cocari Maria-Florina – Premiul I la etapa
județeană, secțiunea geografie fizică,
Colegiul Național „Mihai Eminescu”
Suceava, profesor coordonator: Florentina
Năsulea;

 Vântu Raisa Elena – Premiul I la etapa
județeană, secțiunea geografie umană,
Colegiul Național „Eudoxiu Hurmuzachi”
Rădăuți, profesor coordonator: Luminița
Lăzărescu.
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Inspector școlar, 

Prof. Tatiana VÎNTUR

9 mai, pentru noi românii, este o zi cu triplă
semnificație: Ziua Independenței – pe 9 mai 1877,
Adunarea Deputaților a proclamat Independența de
Stat a României; Ziua Victoriei – pe 9 mai 1945,
victoria Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea
Război Mondial; Ziua Europei – pe 9 mai 1950, Robert
Schuman, ministrul francez de externe, a propus
formarea Comunității Europene a Cărbunelui și
Oțelului.
La Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava,
s-a desfășurat ediția a XI-a a Concursului
interjudețean de educație civică „Cetățean
european“, cuprins în CPEEI/2026, coordonat de
prof. Tompea Petruța.
Au participat direct sau indirect reprezentanți din 20
unități școlare, provenind din județele Iași, Buzău,
Argeș, Prahova, Bihor, Giurgiu, Cluj, Ilfov, Mureș,
Suceava marcând acest moment important din istoria
Europei.
Concursul s-a desfășurat pe trei secțiuni: secțiunea
de creație artistico-digitală (29 lucrări), sectiunea
teoretică-concurs de reportaje și prezentări
multimedia (23 lucrări dintre care 13 de echipaje au
participat în mod direct), secțiunea de creație
artistică – concurs de desene și fotografii (35 lucrări).
Din județul Suceava au participaat elevi și cadrele
didactice participante la secțiunea teoretică, de la:
Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava,
Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava,
Colegiul Național „Spiru Haret” Suceava, Liceul cu
Program Sportiv Suceava, Colegiul Tehnic „Regele
Ferdinand I” Rădăuți și Colegiul „Alexandru cel Bun”
Gura Humorului.
Atitudinea de competiție, a fost completată de cea
de colaborare și interes pentru ceea ce fiecare a
adus nou. Tematica a fost variată, dar fiecare echipaj
a punctat legătura cu Uniunea Europeană și rolul pe
care îl are în viața noastră. Au însoțit prezentările cu
desene, tricouri, pliante, machete, materiale video și
jocuri.
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Inspector școlar,
Prof. Tatiana VÎNTUR

Cercul pedagogic al coordonatorilor de
proiecte și programe educative cu tema
„Valorificarea timpului liber prin excursia

tematică" a oferit „Repere identitare dornene –
școală, familie, comunitate”, activitate metodică

organizată de Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra
Dornei, cuprinsă în oferta de dezvoltare

profesională-educație permanentă a I.Ș.J.
Suceava;

 Elevi, profesori, părinți, autorități au orchestrat
cu măiestrie abordările moderne și tradiționale
ale educației formale și nonformale ilustrând

nevoia consolidarii rădăcinilor pornite în familie
și a creșterii împreună, școală-familie-

comunitate, pentru viitor;
 Cercul de robotică, clubul de film, de public
speaking, de creație literară, de redacție a

revistei „Altfel", clubul voluntarilor și de
dezvoltare personală, de tradiții și încondeierea

ouălor, sunt piese din puzzle-ul educațional
ilustrat de tinerii zilelor noastre, liceenii de la

„Ion Luca";
 Vânătoarea de comori (cu întrebări într-un

formular online) a fost o incursiune „la pas",
prilej de a afla „pulsul" obiectivelor culturale și

istorice din oraș, a cărora devenire a fost
prezentată de ghizii-elevi, în „Tur de Watra",

coordonați de vocația profesorului de istorie;
 Spectacolul final al elevilor liceului și Clubului

Copiilor Vatra Dornei a reconfirmat deviza școlii
„Împreună creștem"!

 Coordonator, prof. Gori-Moroșan Raluca.



ÎNCUIETOAREA MĂRII
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Muzeului Mănăstirii Bogdana a devenit cadrul unei
întâlniri literare memorabile, marcată de lansarea
romanului „Încuietoarea mării” semnat de eleva Giulia
Haidău. În prezența a peste o sută de invitați, într-o
ambianță plină de emoție, lectura primelor pagini din
volum s-a împletit armonios cu sunetul de nai.
Evenimentul a fost definit de un dialog cald între
generații, în cadrul căruia au luat cuvântul directorul
colegiului, Adrian Puiu, învățătoarea Mihaela Amariței,
tânăra artistă Medeea Doboș și jurnalistul Neculai
Roșca. Aceștia au oferit perspective valoroase asupra
lucrării, subliniind faptul că romanul a fost deja primit cu
un entuziasm remarcabil.
Cei care au apucat să parcurgă paginile cărții o
recomandă ca fiind o lectură captivantă și
surprinzătoare, o experiență literară care merită trăită
din plin.
Tot acest peisaj cultural, susținut de prezența
numeroasă a familiei, colegilor și prietenilor, dar și a
directorului colegiului prof. Adrian Puiu, dirigintei Giuliei,
prof. Petronela Grigore, precum și cadrelor didactice
prof. Marcel Ungurean și prof. Loredana Puiu, a
transformat evenimentul într-o reușită deplină, lăsând
publicului nerăbdarea de a descoperi misterele ascunse
în paginile scrise de eleva Colegiului Național „Eudoxiu
Hurmuzachi”.



Activitate informativ-educativă în colaborare cu Serviciul
Teritorial al Poliției de Frontieră, Suceava.
Elevii claselor a IX-a F și a IX-a I au participat astăzi la o
activitate informativ-educativă, susținută de către doamna
inspector principal Petraru Alina - purtător de cuvânt în
cadrul Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră, Suceava.
Tema întâlnirii de astăzi a vizat prezentarea profesiei de
polițist de frontieră și a pașilor necesari pentru admitere.
(Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava)

Inspector școlar,
Prof. Tatiana VÎNTUR

SIGURANȚĂ ȘI PREVENȚIE
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În cadrul proiectului la nivel local ,,Creștem împreună,
fără violență", a avut loc campania de informare ,,Eroul
din clasă". Elevii din grupul de acțiune antibullying de la
Școala Gimnazială „Acad. H. Mihăescu" Udești au
împărțit colegilor 150 de pliante pe tema prevenirii și
gestionării situațiilor de bullying. Pliantul a fost realizat
de elevii clasei a VII-a de la Şcoala Gimnazială Ştirbăţ -
Udești în cadrul Concursului național ,,Eroul din clasă"
lansat de reprezentații Biroul de Siguranța Școlară.

Proiectul educațional „Reguli, responsabilitate, siguranță –
educație rutieră în școală” a cuprins activitatea intitulată
„Siguranța pietonilor – reguli și responsabilități”, realizată
în colaborare cu reprezentanți ai Poliției orașului Liteni, la
care au participat 22 de elevi din clasa a VIII-a C.
Activitatea a urmărit informarea elevilor privind riscurile din
trafic, în calitate de participanți la circulația rutieră, precum
și formarea unor comportamente preventive.(Liceul
Teoretic „Iorgu Vârnav Liteanu” Liteni)

Psihologul vorbește deschis despre viață, despre alegeri,
tentații, pericole, dar și despre acele  tentații „ce-ar fi dacă…”
care ne provoacă pe toți la reflecție și cum răspundem
tentațiilor?
Provocări și preocupări la vârsta adolescenței într-un dialog
deschis împreună cu tinerii despre adicții în societatea actuală -
Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava, coordonator
prof. Călin Ioana.

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063550235238&__cft__[0]=AZazmBvmnFkf_u1PjjoEZoJ9_86hHZo-LHPEWNeJjvK8ZX1JQYdjtoVoE9ZB56k02HmPc-WIXcYbetI55JU8lf3WgMzT1rIzm_tVlzzca96_smV5OzBmmYKn2YvPlu4yvMnay9h9jCuLMi6vOuIXDPln8QmTCtUfgx7xeHsHqLb1i41CeuGxyxQk7tqBzmr8n0E&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100063550235238&__cft__[0]=AZazmBvmnFkf_u1PjjoEZoJ9_86hHZo-LHPEWNeJjvK8ZX1JQYdjtoVoE9ZB56k02HmPc-WIXcYbetI55JU8lf3WgMzT1rIzm_tVlzzca96_smV5OzBmmYKn2YvPlu4yvMnay9h9jCuLMi6vOuIXDPln8QmTCtUfgx7xeHsHqLb1i41CeuGxyxQk7tqBzmr8n0E&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057686978957&__cft__[0]=AZazmBvmnFkf_u1PjjoEZoJ9_86hHZo-LHPEWNeJjvK8ZX1JQYdjtoVoE9ZB56k02HmPc-WIXcYbetI55JU8lf3WgMzT1rIzm_tVlzzca96_smV5OzBmmYKn2YvPlu4yvMnay9h9jCuLMi6vOuIXDPln8QmTCtUfgx7xeHsHqLb1i41CeuGxyxQk7tqBzmr8n0E&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057686978957&__cft__[0]=AZazmBvmnFkf_u1PjjoEZoJ9_86hHZo-LHPEWNeJjvK8ZX1JQYdjtoVoE9ZB56k02HmPc-WIXcYbetI55JU8lf3WgMzT1rIzm_tVlzzca96_smV5OzBmmYKn2YvPlu4yvMnay9h9jCuLMi6vOuIXDPln8QmTCtUfgx7xeHsHqLb1i41CeuGxyxQk7tqBzmr8n0E&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/sigurantascolara?__cft__[0]=AZazmBvmnFkf_u1PjjoEZoJ9_86hHZo-LHPEWNeJjvK8ZX1JQYdjtoVoE9ZB56k02HmPc-WIXcYbetI55JU8lf3WgMzT1rIzm_tVlzzca96_smV5OzBmmYKn2YvPlu4yvMnay9h9jCuLMi6vOuIXDPln8QmTCtUfgx7xeHsHqLb1i41CeuGxyxQk7tqBzmr8n0E&__tn__=-]K-R
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Buchetul Europei - Școala
Gimnazială „Ion Creangă”

Suceava, prof. înv primar Elena
Butnaru: culoare, creativitate și
bucurie, construind împreună

„Buchetul Europei”. În „Grădina
celor 12 steluțe” am găsit
pacea, prietenia, ajutorul

reciproc și respectul pentru
natură - valori care ne apropie. 

  
Ziua Europei a fost marcată la
Liceul Tehnologic „Ștefan cel
Mare” Cajvana: imnul Uniunii
Europene, simbolurile UE,

mesaje la aniversarea Europei,
statele componenete ale UE.

(prof. înv. primar Nicoleta Rotar)
  

Școala Gimnazială „Mihai
Eminescu” Rădăuți a participat

la simpozionul „UNITATE ÎN
DIVERSITATE. DIALOG

EUROPEAN”, organizat la Casa
de Cultură din Rădăuți de către
Clubul de voluntariat „PENTRU
TINEReI & COMUNITATE”, din

cadrul Colegiului Național
„Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți ,
prin intermediul unei expoziții de
creații literare și artistice, care

au evidențiat creativitate și
modul în care elevii percep

valorile europene, diversitatea
culturală, solidaritatea și
importanța unității într-o

societate democratică. (Școala
Gimnazială „M. Eminescu”

Rădăuți și Colegiul Național
„Eudoxiu Hurmuzachi” Rădăuți)

  

Semnificații:  „Declarației de
Independență în 1877" de către
Mihail Kogălniceanu în Camera
Deputaților, eliberarea de sub

ocupație hitleristă 1945, crearea
Uniunii Europene în 1950, elevii

claselor a VIII-a, sub coordonarea
prof. Loghin Luminița, au realizat

materiale evidențiind semnificația
istorică a acestei zile.

(Școala Adâncata)



Cu ocazia Zilelor Europei, ambasadorii juniori și seniori ai
Colegiului „Alexandru cel Bun” Gura Humorului au

organizat două activități dedicate valorilor europene,
unității și diversității culturale, sărbătorind în avans Ziua
Europei. Activitatea s-a desfășurat la Centrul Cultural
Gura Humorului, cu sprijinul Primăriei Gura Humorului.

În cadrul Paradei țărilor Uniunii Europene, s-au înscris 13
clase care au reprezentat, fiecare, câte un stat membru

UE (Austria, Franța, Polonia, Finlanda, Italia, Spania, Cipru,
România, Grecia, Estonia, Belgia, Germania și

Luxemburg). Au fost premiate trei clase: clasa a 10-a H,
reprezentând România, care a obținut locul I; clasa a 10-a
B, reprezentând Italia, care a obținut locul al II-lea; clasa a

11-a G, reprezentând Germania, a obținut locul al III-lea.
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Experiențe educaționale care formează caractere!
În perioada 9–10 mai 2026, elevii claselor a V‑a de la

Liceul Tehnologic „Vasile Cocea” Moldovița, împreună
cu elevii de la Școala Gimnazială Argel, parte din

grupul‑țintă al proiectului „O șansă pentru toți elevii prin
PNRAS Moldovița”, au participat la un program educativ
de tip excursie educațională, desfășurat la Lacul Roșu.
Programul dezvoltat în parteneriat cu ADVENTURE LIFE,

a avut ca obiective: diminuarea violenței școlare;
prevenirea abandonului școlar; dezvoltarea

competențelor socio‑emoționale ale elevilor.
Pe lângă cadrele didactice care au însoțit grupul, ne‑am
bucurat de prezența trainerilor Lorena, Daniel și Matei,
care au ghidat activitățile și au creat contexte sigure,

dinamice și motivaționale pentru copii.
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